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2022 JULIO COINCIDENTES A.5

El frabajo de extraccidn de cierto material es 1,95 eV. Si se ilumina consecutivamente con dos haces de luz de longitudes de onda
857 nmy 375 nm, obtenga:

a) La velocidad mdaxima de los electrones emitidos para cada uno de los haces de luz.

b) La longitud de onda de de Broglie asociada a los electrones emitidos con la maxima energia cinética.

Datos: Valor absoluto de la carga del electrén, e = 1,6 - 107°C; Masa del electrén, me = 9,1 - 10731kg; Constante de Planck, h = 6,63 - 10734 J s; Velocidad
de laluz en el vacio, ¢ =3-108m - s71.
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2022 JUNIO COINCIDENTES A.5 o

El primer I&ser operativo fue el Idser de rubi en 1940. El rubi presenta un sistema de fres niveles
como el mostrado en la figura. Tras absorber luz de 550 nm, emite su color rojo caracteristico a - %ﬁ
694 nm. Calcule: 550 nm Emision
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a) La frecuencia de los fotones absorbidos en la transicion (0) — (2) y de los emitidos en la ‘ Absorcién ,l, ’ 694 i
e e—

transicion (1) — (0). (0)

b) La diferencia de energia entre los niveles (2) y (1) expresada en electrén-voltios.
Datos: Valor absoluto de la carga del electron, e =1,6 - 1071° C; Velocidad de la luz en el vacio, ¢ =3 - 108m - s=1; Constante de Planck, h = 6,63 - 10734 J s.
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2022 MODELO A.5

Al iluminar la superficie de un metal con un haz de luz de 120 nm de longitud de onda se emiten electrones por efecto fotoeléctrico
que son frenados por un potencial de 7,2 V. Cuando el mismo metal se ilumina con un haz de luz de frecuencia 1,67 - 10*° Hz, el
potencial de frenado se reduce hasta los 3,8 V.

a) Determine el valor de la constante de Planck.

b) Halle el trabajo de extraccion del metal, en eV, y el valor de su frecuencia umbral para que se produzca efecto fotoeléctrico.
Datos: Velocidad de la luz en el vacio, ¢ =3 - 10°m - s~1; Valor absoluto de la carga del electrén, e = 1,6 - 1071° C
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2021 JUNIO COINCIDENTES A.5

Se ilumina un material con luz visible de longitud de onda 500 nm. Sabiendo que el trabajo de extraccién para el efecto fotoeléctrico
de dicho material es 1,8 eV, determine:

a) La energia cinética maxima de los electrones y la longitud de onda de corte para el efecto fotoeléctrico de este material.

b) La longitud de onda de de Broglie de los electrones emitidos con la maxima energia cinética.

Datos: Valor absoluto de la carga del electron, e = 1,6 - 1071° C; Masa del electrén, me =9,1 - 10731 kg; Constante de Planck, h = 6,63 - 1073* J s; Velocidad
delaluz en el vacio, ¢ =3 -10%m - s71.
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2021 JUNIO A5

Un material posee un sistema de tres niveles energéticos electrénicos (nivel fundamental, primer nivel, y segundo nivel). Para que un
electréon pase desde el nivel fundamental al segundo nivel, el material absorbe radiacién de 450 nm; fras lo cual el material emite
radiacion de 600 nm debido al decaimiento del primer nivel hasta el fundamental.

a) Determine las diferencias de energia entre el primer nivel y el nivel fundamental, y entre el segundo nivel y el nivel fundamental,
expresadas en electrén-voltios.

b) Calcule la energia por unidad de tiempo que produce la emisién si el material emite 4 - 10!° fotones s 1.
Datos: Valor absoluto de la carga del electrén, e =1,6 - 1071° C; Constante de Planck, h =6,63 - 1073* J s; Velocidad de la luz en el vacio, ¢ =3 - 108m - s~!
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2021 MODELO A.5

Cuando un haz de luz de longitud de onda de 150 nm incide sobre una Idmina de oro, se emiten electrones cuya energia cinética
maxima es de 3,17 eV. Determine:

a) El frabajo de extraccion y la longitud de onda de corte para el efecto fotoeléctrico del oro.

b) La longitud de onda de Broglie de los electrones emitidos con la mdxima energia cinética.

Datos: Valor absoluto de la carga del electréon, e = 1,6 - 1071°C; Masa en reposo del electrén, me =9,11 - 1073 kg; Constante de Planck,
h=6,63-1073*J s; Velocidad de la luz en el vacio, c =3 - 108m - s~ 1.
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2020 SEPTIEMBRE B.5

Un sistema atdmico que consta de tres niveles energéticos se utiliza para obtener radiacién Idser. Con respecto al primer nivel (nivel
fundamental), el segundo y el tercer nivel se sitban a 2,07 eV y 2,76 eV, respectivamente. La absorcién se produce desde el primer
nivel al tercero, mientras que la emision Idser se produce por la transicion entre el segundo nivel y el fundamental.

a) Halle la longitud de onda y la frecuencia del foton necesario para que se produzca la absorcién (transicion 1 — 3).

b) Calcule la longitud de onda de la radiacién emitida (transicién 2 — 1) y la potencia del I&ser si se emiten 2 - 10 fotones/s.

Datos: Constante de Planck, h =6,63 - 10~34J s; Velocidad de la luz en el vacio, ¢ =3 - 108m - s~%; Valor absoluto de la carga del electrén, e = 1,6 - 107°C.1

& Ey= 2reev ('etts ' = u'yie-0 T

-1
-E=hly, = = &2 = A4'tle-to =|eec- o' M1
G ehi oM
- e, :i— = Xy = S _ 2¥  _ly's.i5 e
3 o, ¢'oe\o'

B) £, = 2'03er 160 = ala 0ty

- 3 -3
OEr=hB, =T =W & o X, =h._ = _dele”. 2o oo

- = a'z2\0 0

info@mundoliceo.com mundoliceo.com 3



( ) mundo FISICA DE PARTICULAS
A RUTA PARA APROBAR PRUEBA ACCESO UNIVERSIDAD FiSICA MADRID

@ lo- Polenclon P = Evom o 210/ pdones | 3212161 = lean T 4
t S (-R—D'\'O‘n
P = ez o I = dbav-le P W

2020 JULIO COINCIDENTES B.5

Sobre un cierto metal cuyo trabajo de extraccion es 1,3 eV incide un haz de luz de longitud de onda 662 nm. Calcule:
a) La energia cinética maxima de los electrones emitidos.

b) La longitud de onda de de Broglie de los electrones emitidos con la maxima energia cinética posible.

Datos: Constante de Planck, h =6,63 - 10734 J s; Velocidad de la luz en el vacio, ¢ =3 -108m - s™%; Valor absoluto de la carga del electrén, e = 1,6 - 1071°C;
Masa del electron, me = 9,1 - 10~3tkg
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2020 JULIO B.5

Se hace incidir un haz de fotones de frecuencia variable sobre una ldmina de material
metdlico, de manera que se emiten electrones cuya energia cinética mdxima se
mide, obteniendo la gréfica que se adjunta. Determine:

a) El frabajo de extraccion del metal en eV.

b) La longitud de onda de de Broglie asociada a los electrones que se emiten, con la

ética maxima (eV)
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Datos: Valor absoluto de la carga del electrén, e =1,6 - 1071°C; Masa del electron, me = Frecuencia fotén incidente (x10'* Hz)
9,1-1073%kg; Constante de Planck, h= 6,63 - 10734 J s.
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2020 MODELO A.5

Un haz luminoso monocromdtico de 400 nm de longitud de onda, incide sobre un material cuyo trabajo de extraccién para el efecto
fotoeléctrico es de 2,5 eV. Determine:

a) La energia cinética maxima de los electrones exiraidos y su longitud de onda de de Broglie.

Si el haz incidente tiene una intensidad de 5 - 10-°W m™2, determine:

b) El nGmero de fotones incidentes por unidad de tiempo y superficie y la energia por unidad de tiempo y de superficie de los
electrones emitidos suponiendo que todos ellos salen con la energia cinética maxima.

Datos: Valor absoluto de la carga del electron, e = 1,6 - 1071° C; Masa en reposo del electron, me =9,1 - 10731 kg; Constante de Planck, h=6,63 - 10734 J s;
Velocidad de la luz en el vacio, ¢ =3 - 108m - s~1.
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